

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Hídszint. (Arany Blka bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Blka bérház) félelelet, Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Törvényjavaslat készül a nők teljes egyenjogúságáról

### Több rendeletet fogadott el a minisztertanács

A kormány tagjai pénteken Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács hozzájárult Alexics György egyetemi tanárnak, a Magyar Tudományos Akadémia ügyvezető titkárj kinevezésére való előterjesztéséhez. Hozzájárult ahhoz is, hogy a miniszterelnök törvényjavaslatot nyújtson be a nőkre nézve a közszolgálat körében és más életpályákon fennálló hátrányos helyzet megszüntetéséről. A javaslat célja, hogy a megváltozott társadalmi viszonyoknak megfelelően a nők számára mind az állami szolgálatban, mind a többi életpályában a férfiakéval egyenlő jogállást biztosítson.

Kormányrendeletet fogadott el a minisztertanács a műszaki újítások díjazásáról. A rendelet biztosítja, hogy a munkaverseny és az ésszerűsítő mozgalom élén járó újító munkája kellő és gyors díjazásban részesüljön és hogy eredményeik felhasználásával jobb és olcsóbb termelést lehessen elérni. Elfogadta a minisztertanács az államnak felajánlott találmányok szerzői jogvédelméről és díjazásáról szóló rendeletet is. A rendelet szerint találmánynak kell tekinteni azokat az eredeti és értékes újításokat, amelyeket a most felállásra kerülő Országos Találmányi Hivatal elismer, tekintet nélkül arra, hogy az újítás szabaddal védelem alatt áll, vagy állott.

Hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy az állami zálogházak ingóságok bizományi értékesítésével is foglalkozhassanak. Elhatározta, hogy a gyapói és egyéb különleges növények meghonosítására és termeltetésére Gyapótermetező Nemzeti Vállalat létesüljön. Végül elfogadta a minisztertanács az 1939 szept. 2. és az 1944 december 31 között eltűnt személyek holtanyilvántartására vonatkozó rendeleteket. Az új rendelet a holtanyilvántartási eljárást egységesíti és egyszerűsíti.

elé kerül. A Ház a törvényjavaslatot vita nélkül el fogadta. A Ház kedden tartja legközelebbi ülését napirendjén van lemondás folytán megüresedett alelnöki tisztség betöltése is a soron következő javaslatok között.

## A rendőrhatalóság hűtlenség gyanúja miatt őrizetbe vette az esztergomi érsek személyi titkárát

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Dr Zakar András esztergomi la-

koszt, az esztergomi érsek személyi titkárát hűtlenség gyanúja miatt a rendőrhatalóság őrizetbe vette.

## A debreceni evangélikus egyház ma adja le szavazatát az új püspökre

A debreceni evangélikus egyház presbitériuma ma, szombaton délután 6 órakor ülés tart. A presbitérium ekkor foglial állást, hogy a debreceni evangélikus egyház a püspökjavaslatok során kire adja szavazatát. A hírek szerint a debreceni presbitérium dr. Vető Lajos diósgyőri lelkész püspökké választása mellett foglial állást: dr. Vető Lajos közbeszólásban áll, demokratikus gondolkodású lelkész, aki állandóan hirdette az egyház és állam megegyezésének szükségességét minden vonalon és megválasztása nagy nyeresége lesz az egyháznak a tisztántúli evangélikus kerületben.

mellett foglial állást: dr. Vető Lajos közbeszólásban áll, demokratikus gondolkodású lelkész, aki állandóan hirdette az egyház és állam megegyezésének szükségességét minden vonalon és megválasztása nagy nyeresége lesz az egyháznak a tisztántúli evangélikus kerületben.

## Megérkezett az 52. hadifogolyvonat 1203 hazatérővel

Csütörtökön késő este elindult Máramaroszigetről az idei 52. hadifogolyvonat s pénteken délután a szerelvény a magyar határra érkezett. A fogolyvonat késő délután indult el Záhonyból és éjjel

tájban érkezett az átvevő állomásra. A szerelvényen 1203 hadifogoly jött, akik a fertőtlenítési és adminisztrációs munkák után ma délután indulnak otthonukba.

## Megkönnyítik a kislakásépítési költsön visszafizetését

A Gazdasági Főtanács az építészeti miniszter előterjesztésére rendeltetvezetet fogadott el a FAKSZ, OLHSZ, ONCSA és a közjóléti szövetkezetek útján felvett kislakásépítési kölcsönök rendezése ügyében. A rendelet lehetővé teszi, hogy a dolgozóknak nem kell a múltban kislakás- és családhiáz-építésre kapott kölcsönösszeget teljes mértékben visszafizetni. Ehelyett azok akik ilyen kölcsönben részesültek és a rendelet hatálybalépése napjáig törlési, illetőleg bekebelezési engedélyt még nem kaptak, kislakásépítési váltásukat kötelesek fizetni. A váltás összegének megállapítására bizottság alakult, amely a valorizáció kiküszöbölésével, komppikált adminisztráció nélkül állapítja meg a fizetendő összeget. A többgyermekes családok kedvezményben részesülnek ugyan csak engedélyt kaphatnak az ipari és földműves dolgozók is. A váltás 70 százaléka elengedhető. Aki a megállapított határidőnél rövidebb időn belül teljesíti kötelezettségét, 25 százaléki terjedhető engedményt kap a bizottságtól.

A váltás összegének megállapítására bizottság alakult, amely a valorizáció kiküszöbölésével, komppikált adminisztráció nélkül állapítja meg a fizetendő összeget. A többgyermekes családok kedvezményben részesülnek ugyan csak engedélyt kaphatnak az ipari és földműves dolgozók is. A váltás 70 százaléka elengedhető. Aki a megállapított határidőnél rövidebb időn belül teljesíti kötelezettségét, 25 százaléki terjedhető engedményt kap a bizottságtól.

## Hatalmas ködfelhő az egész ország felett

### Három halálos ba eset Budapesten

Péntekre virradó hajnalban vastag ködfelhő ereszkedett Debrecenre, mely a nap folyamán sem tisztult fel. Emiatt a járművek közlekedése a legnagyobb óvatossággal folyt, a gépkocsik, villamosok egész nap égő lámpával haladtak, hogy a karambolt gázolást elkerüljék.

év körüli ismeretlen nőt ütött el a 6-os villamos. Pestszenerzsebeten Kéri Imre fuvaros kocsija ütközött össze a villamossal. Kéri karambolt következtében nagy ivben repült le a bakról a kövezet-re és halálos sérülést szenvedett.

## Kállai Gyula miniszter letette a hivatali fogadalmat

Kállai Gyula miniszter, a köztársasági elnöki hivatali főnöke pénteken délután Szakassz Árpád köztársasági elnök előtt letette a hivatali fogadalmat.

## Bognár József Varsóba utazott

Bognár József Budapest polgármestere, a varsói polgármester meghívására a Magyar-Lengyel Hétfel kapcsolatos ünnepségekre pénteken reggel a magyar küldöttséggel Varsóba utazott.



Budapesten a sűrű köd 3 halálos 2 súlyos közlekedési szerencsétlenséget okozott. Orbán Kálmán szabómester egy motorkerékpár elöl visszaugrott és a villamos kerékei alá került és halálos szerencsétlenséget szenvedett. Ugyanekkor a motorkerékpáron haladó Sándor Iván fékezett, mire hátulról egy gépkocsi szaladt motorjára és súlyos sérülést szenvedett. A budapesti Marx téren egy 55

## Az angol-szovjet baráti társaság közvetlen tárgyalásra hívta fel a brit kormányt

### A kínai néphadsereg Csangkaisék utolsó védelmi vonalát támadja

### Az amerikaiak elhagyják Sanghait - Peking és Tiencsin menthetetlen

Az angol-szovjet baráti társaság nemzeti tanácsa határozatában sajnálkozását nyilvánította amiatt, hogy az angol kormány elutasította Lienek s Évatnak azt a kérését, hogy a nagyhatalmak kezdjenek tárgyalást a berlini kérés rendezésében. Az elutasítás annál sajnálatosabb, mert a Szovjetunió örömmel üdvözölte a javaslatot. A tanács felhívta a brit kormányt, hogy vizsgálja felül álláspontját és kezdjen közvetlen tárgyalásokat a szovjet kormánnyal.

Csingtau és Sanghai körül készenlétben állanak, a kínai néphadsereg Szucsau környékén támadja Csangkaisék utolsó védelmi vonalát.

A népi haderő egyre elszántabb előrelörését. Peking és Tiencsin menthetetlen. A kínai nép túlnyomó többsége elutasítja a külföldi beavatkozás minden fajtáját, különösen ha az polihai ellenörzést is jelent.

## BRAMUGLIA KÉRDŐÍVEI

Bramuglia, a Biztonsági Tanács elnöke csütörtökön este kérdőívet juttatott el a négy nagyhatalom párisi UNO megbízottjához, melyben technikai felvilágosításokat kér a berlini pénzügyi reformról. Párisi jelentés szerint az amerikai kormány pénzügyi szakértőket küld Párisba, hogy ezek adják meg a megfelelő válaszokat Bramuglia kérdőíveire.

## NEPI KORMÁNYRENDSZER LESZ KINÁBAN

A Star c. londoni lap írja: Az angol kormánykörök lehetségesnek tartják, hogy Kinában népi kormányrendszer létesüljön.

## DULLES HELYETTESITI MARSHALLT

Truman elnök Marshall távollétében John Foster Dullest bízta meg az Egyesült Nemzetek szervezetében működő amerikai küldöttség vezetésével. Dulles a köztársasági párt tagja.

## A Kiszgazda Párt Mihályfi Ernőt jelölte az országgyűlés alelnökének

A Független Kiszgazda Párt Politikai Bizottsága Dobi István elnöklésével csütörtök délután ülést tartott. Gyöngyösi János főtitkár külpolitikai tájékoztatót adott, majd Bognár József ügyvezető alelnök ismertette az időszerű belpolitikai kérdéseket és a párt teli munkaprogramját. A vitában Mihályfi Ernő, Szijjártó Lajos, Drótos Lajos, Nagy Dániel, Kiss Gergely és Patonai Elek szólaltak fel, majd Dobi István, Bognár József Gyöngyösi János válaszoltak a felvetésekre.

## IZRAEL HAJLANDÓ BÉKÉTÁRGYALÁSOKRA

Az izraeli kormány hajlandónak nyilatkozott békétárgyalások kezdeni az arab államok kiküldöttével s ki is jelölte küldöttségének tagjait. Nem hajlandó azonban visszavonni a Negev sivatagban lévő rendfenntartó csapatát.

## Katonai bíraskodásról szóló javaslatokat tárgyalta az országgyűlés

Az országgyűlés pénteki ülésén a Ház vita nélkül átlagoságban és részleteiben elfogadta a honvédelmi ügyészségekről szóló törvényjavaslatot. Hajdú Gyula ismertette a katonai titok tekintetében elkövetett hűtlenségre vonatkozó hatásköri rendelkezésekről szóló törvényjavaslatot. A javaslat értelmében a jövőben a katonai titok tekintetében elkövetett hűtlenség büntetése a honvédelmi bíraskodás hatáskörébe tartozik, — tekintet nélkül arra, hogy a bűncselekmény elkövetője katonai, vagy polgári személy. A bűncselekmény elkövetője mindenkor a budapesti hevédbíróság

## Az országgyűlés alelnökének

Az országgyűlés alelnökének jelölését a Ház a következők között tartotta meg: Gyöngyösi János, Bognár József, Dobi István, Mihályfi Ernő, Szijjártó Lajos, Drótos Lajos, Nagy Dániel, Kiss Gergely és Patonai Elek. A Ház a következők között tartotta meg: Gyöngyösi János, Bognár József, Dobi István, Mihályfi Ernő, Szijjártó Lajos, Drótos Lajos, Nagy Dániel, Kiss Gergely és Patonai Elek.

## AZ AMERIKAI MISSZIO CSAPATOKAT SZERVEZTE CSANGKAIKÉK SZÁMÁRA?

Hír szerint a kínai amerikai misszió csapatokat szervez a Kuomintang hadsereg számára. A csapatok Chenaut amerikai tábornok parancsnoksága alatt harcolnának a néphadsereg ellen. Csingtau kikötőjében már is 5000 amerikai tengerész katoná, 3 repülőgépanyahajó, egy cirkáló és 12 torpedóromboló található. Két amerikai csapat szállító hajó Csingtau-ból megindult Sanghai felé.

## Forrestahl amerikai nemzetvédelmi miniszter megcáfolta az amerikai egységeknek esetleges beavatkozásáról elterjedő híreket. Amíg az amerikai egységek

Forrestahl amerikai nemzetvédelmi miniszter megcáfolta az amerikai egységeknek esetleges beavatkozásáról elterjedő híreket. Amíg az amerikai egységek

## Iskolát épített és hozott rendbe a KISOSZ

A KISOSZ-hoz tartozó kiskereskedők az iskolák államosítása után elhatározták, hogy a Vigkedvű Mihály utcai (Bánk utcai) általános iskolát újjáépítik és berendezik. Ebben az iskolában a felszabadulás óta tanítás nem volt, a háború pusztítása nyomán csak a négy fal maradt meg. Közel 70.000 forint költséggel állították helyre a kiskereskedők az iskolát, rohammunkával sok ezer Ft értékű munkát végeztek munkaverseny keretében versenyeztek a szakosztályok, melyik szakosztály végez nagyobb, eredményesebb munkát. Augusztus 16-án kezdtek meg az iskola helyreállítását, újjáépítését, amely most elkészült. Az iskola

átadási ünnepsége vasárnap, november 21-én délelőtt 11 órakor lesz. Szűcs József, a KISOSZ elnöke adja át ünnepélyesen az iskolát, amelyet Sashegyi Sándor igazgató vesz át. Szavai Szabó Ferenc diák, az iskola újjáépítését a tanulók nevében megköszönik Molnár Gyula és Fehér Huba. Több ének számmal szerepel Debreceni Kereskedelmi Dolgozók Dal köre.

A KISOSZ iskolaépítési munkája teljes elismerést érdemel. A KISOSZ a Vigkedvű Mihály utcai iskola helyreállításán kívül rendezte a két kereskedelmi iskolát, a kereskedelmi tanonciskolát és polgári iskolát.

## A kőbányai katolikus ifjak állásfoglalása a Mindszenty-reakcióval szemben

A kőbányai egyházközség fiataljai rendkívüli gyűlést tartottak Balázs György kőbányai plébános lakásán. A kispesti kongregantisták a magyar püspöki karhoz intézett levelét tárgyalták meg, melyben Kispesti haladó katolikus ifjúsága szembe fordult a mindszentista reakcióval. Az egybegyűlések plébánosi beleegyezéssel felhívásban fordultak az ország összes egyházközségi ifjúsági csoportjához.

Mi budapesti, kőbányai fiatalok — hangzik a felhívás — egészen az építők munkája után hitünk ápolásán munkálkodunk, de ugyanakkor a lelkiünk mélyén egyre jobban elhatárolódik a kétségbeesés, amelyet egyházunk vezetőinek politikája vált ki. Mindszenty primás a maga reakciós céljainak akar meggyerni bennünket és már-már félt, hogy az egész egyházat is a pusztulásba rántja. A haladó katolikusok az ellenségükkel leti fopapokkal már sok helyen szembeálltak és mi is csatlakozunk azokhoz, akik tiltakozó szavunkat telemelik az egyház vezetőiknek katasztrófa-politikája ellen.

## A Kiszgaza Párt kulturáldélutánja

A Független Kiszgaza Párt kulturteremben kitűnően sikerült kulturáldélután rendeztek, melynek keretében ezúttal Oláh Gábor írói értékelését adták, Lovas Károly hatásosan, nagy sikerrel adta elő: „Gábor ne légy boldog”, c. költeményét. Kiss István hírlapíró „Az átérkel Oláh Gábor” előadásában foglalkozott Oláh helyével a XX. század magyar irodalmában, Vázolta, mennyiben befolyásolta az író kibontakozását a vidéki irodalom elzártsága, a szellemi decentralizáció hiánya és mennyiben az, hogy „belül nem jött rendbe magával” Oláh írói egységének példájából vonta le tanulságként: „az író nem szakadhat el a néptől, nem zárkóztat sem elefantosontoronyba, sem ónmagába, Kar-uczi magányában. Az az író akinek a néppel való állandó találkozás az szárnyakat: nem fullad, hat bele sem a vidék sarába, sem saját egységének büvékébe. De Oláh művészetéből hiányzott a társadalom- és életszemlélet szilárdsága is, melylyel őjai, tisztán láthatta volna. Ezért alkotott könyvtára menő munkái csak 5-6 kötet teljes értékűt. Tövegyel, mint a kor, melyben élt. Mindemellett a „Tájos hű” és „Heten vagyunk” regényei, versei, tanulmányai és elbeszélései közül pedig egy-egy kötetre való irodalmunk java közt tartozik. Györi Ferenc író művészetét előadott zongoraszáma után Pálfi István nagy hatással szavalt Oláh: „A bőszi Burg alatt” költeményét. Papp Ilona a „Vass Mihály jó napja” novelláit adta elő nagy életszerűséggel. Sok tapsot kapott Lovas Károly „Dolgozatjavítás” c. szavala. Szabó Béla nagy sikerrel olvasta fel Oláh: „A kém” novelláját. Szentkirályi Mária énekszáma Ungváry Magda noman alafestő zongorakísérettel nagy tapsot kapott. Az előadás egyik kiemelkedő száma volt Ungváry Magda szavala: „Anyám dalai” költeményt adta elő. Öszinte hatást váltott ki Kiss István „A harmadik hű” drámai részlete, melyet Oláh Gábor „Deák György” regényéből dramatisztált. Lovas Károly, Pálfi István és B. Nagy Károly pompás, izoan drámai alakítása nagy sikert aratott. Bíró Jutka és Ungváry Magda szellemes konferansziái elismerést érdemeltek.

## Kettős királyi válás a mohamedán államokban

Kairó, Faruk egyiptomi király elvált Farida királynétól. A király 28 éves és 1936-ban lépett trónra, 1938-ban kötött házasságot. Házasságából három leánygyermek született.

Az AFP pedig azt jelenti Teheránból, hogy az iráni sah elvált a feleségétől, Faróziától. Faruk egy-

iptomi király nővére. A válást azal indokolják, hogy a királynéknem tett jót az iráni éghajlat.

## Ma lesz a Kiszgaza Párt Erzsébet-napi bálja

A Független Kiszgaza Párt debreceni szervezete ma, szombaton este 8 órai kezdettel a párt szervezete összes helyiségében nagyszabású Erzsébet-napi bált rendez. A jegyelővétel eredménye azt mutatja, hogy igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a Kiszgazdapárt mai mulatságára iránt, mely hangulatban bizonyára nem fog elmaradni az eddigi kiszgaza-bálok mögött. A reggelig tartó bálon olcsó büfé és pompás zene gondoskodik a vendégek szórakoztatásáról. Jegyek ma délelőtt a pártirodában este pedig a helyszínen kaphatók.

## Hirdetmény az üzletek nyitvatartási idejéről

Debrecen város Tanácsa a Kereskedelem és Szövetkezetügyi Miniszter Ur 45500—1948. K. Sz. M. sz. rendelete alapján tájékoztatja a város közönségét, hogy a kormányhatóság az üzleti nyitvatartási időt újlag szabályozni rendelte, minek alapján úgy a nyitvatartási ideje új szabályozást fog nyerni, amiről a közönség annak idején hivatalosan tájékoztatva lesz.

Addig is közhírré teszi a Városi Tanács, hogy a hétköznapi 8 óra időtartamú nyitvatartás kötelező. A nyitvatartási kötelezettség alól indokolt esetben felmentést lehet kérni és pedig haláléset, igazolt betegség esetén az elsőfokú közgazgatási hatóságnak egyidejűleg eszközölt egyszerű igazolt bejelentés mellett.

Egyéb indokolt esetekben (nyári szabadság, árubeszerezés, vidéki vásárokon való árusítás, szombati napon zárva tartás, stb.) a mentesítést a KISOSZ helyi szervezetének igazolása és indokolt javaslat alapján a Belkereskedelmi Igazgatóság adhatja meg.

Az ehhez szükséges kérvényürlapok 10 forint díj ellenében az elsőfokú iparhatóság (Kossuth u. 20. fasz. 38. sz. szoba) szolgáltatja ki és azt kiöltve a KISOSZ helyi szervezeténél kell benyújtani.

Hadigondozottak, hadifoglyok házastársai valamint a háborús polgári gondozottak részére a fenti ürlap kiszolgáltatása díjmentes.

Az új rendelet, amelyik a Magyar Közlöny f. évi november hó 11. számában jelent meg, kiterjed az alkalmazottak hétköznapi és ünnepnapra foglalkoztatásának szabályozására is és e hó 19. napján lép hatályba. Városi Tanács.

## Bőr-razzia

A gazdasági rendőrség vidéki főcsoportja folytatta Debrecen, Hajdúböszörmény és Jászberény városokban a bőrrazziát. A razzia során több ezer darab feketén vásárolt és kikészített bőr találtak az egyik szűcs lakásán. Tibi Gyula, Uri István és Csiga István timárokat, valamint Barkó Márton szűcs mestert őrizetbe vették és a debreceni államügyészségnek adták át. Ezenkívül még közel 20 szűcs és timár ellen indul eljárás.

## A Magyar Kommunista Párt 30-ik évfordulója

Harminc esztendeje lesz szombaton, hogy a Kommunista Magyarországi Pártja megalakult. A Magyar Dolgozók Pártja november 20-án és 21-én az ünnepségek egész sorozatát rendez, ennek az évfordulónak alkalmából. Szombaton délelőtt Révai József, a Szabad Nép” főszerkesztője megnyitja a Munkásmozgalmi Intézetet, délután fél 3 órakor pedig a MDP központi és nagybudapesti vezetői a Sportcsarnokban ünnepi értekezletet tartanak, amelyen Szakassits Árpád köztársasági elnök és Rákosi Mátyás ismertetik a magyar kommunizmusozalmat megalakulásának követelményeit és a háromévtizedes harcot, amelyet a kommunista párt, legnagyobb részt illegálitásban, elnyomás alatt üldöztetéseknek kitéve folytatott. Vasárnap délelőtt Orbán László országgyűlési képviselő lelezi le az emléktáblát azon a házon, melyben harminc évvel ezelőtt a Kommunista Magyarországi Pártja megalakult és ugyanakkor ünnepséget tartanak a kommunista vortanuk emlékműve előtt a Kerepesi temetőben, ahol Horváth Márton mondja az ünnepi beszédet.

A Magyar Rádió az MDP nov. 20-i a KMP 30. évfordulója alkalmából a Sportcsarnokban tartandó nagygyűlést nem ad helyszíni közvetítést. Ellenben a „Hangos Híradó” keretében szombat este 21 órakor hangképeket ad Rákosi Mátyás beszédéből és a nagygyűlés lefolyásáról. Helyszíni közvetítésben Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes beszédének teljes szövegét közvetíti a rádió nov. 27-én, szombat délután 6 órakor az MDP központi vezetőségének ülésén.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

**SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET**  
Szombaton este fél 8-kor: Doktor úr. A-bérlét.  
Vasárnap du. fél 4-kor: Doktor úr. Bérlétszűnet.  
Vasárnap este fél 8-kor: Doktor úr. Bérlétszűnet.  
Hétfőn este fél 8-kor: Doktor úr. A-bérlét.  
Kedd este fél 8-kor: Carmen. Arany. bérlét.  
Szerdán este fél 8-kor: Doktor úr. József Ártilla-bérlét.

## Színházi közlemények

Doktor úr vidám operett-újdoncság, mely a tegnapi bemutató előadásán olyan hatalmas és nagy sikert aratott, marad a színház műsorán szombaton este, vasárnap délután és este. Csupa kacagás és derű, hangulatos muzsika, nagyszerű táncok, pompás kiállítás! Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.  
Kedden este fél 8-kor: Carmen Bízlet 4 felvonásos operája kerül színre a MÁV Szimfonikus zenekar közreműködésével. Rubányi Vilmos zeneigazgató vezényelével.

Pinochio (Egy élő fabábú csodálóg kalandjai) gyermekoperett november 27-iki délutáni bemutató előadására jegyek elővételben már válthatók! Félhelyárak! Jegyek: 1—5 Ft-ig. Előköszületben: Kálmán Imre „Cigányprimás” nagyoperettje.

## Szendy Tihamér és Galánty Lajos szonáta-estje

Csütörtökön este tartotta Szendy Tihamér és Galánty Lajos szonáta-estjét a zeneiskola hangversenytermében. Kevésbé, de rendkívül lelkes közönség jelent meg ezen a hangversenyen, ami meglehetősen elismorító jelenség. A távol maradt, de komoly zenét kedvelők szintén sajnálhatják, hogy elmaradtak erről az érdekes hangversenyéről.

A műsort Beethoven D-dúr szonáta, ja vezette be a két kitűnő művész előadásában rendkívül üdön és trissen hatott a bemutatott mű Debussy egyetlen heggedű zongora szonáta, melyből gazdag költőséggel árad a francia szellem szinte szokatlan sikerrel találkozott. Igaz, hogy az előadók átélésének színtésége rá is szolgált teljes mértékben az elismerésre.

Szüne után Respighi szonátáját hallottuk. A prklasszikus nyomdokon haladó mű hatalmas tehnikai készségűtel kiván meg az előadókól. Szendy Tihamér kiforrott művésze és Galánty Lajos készülése főlénye, sen uraita mind hangszerterudás, mind pedig művészi emelkedettség szempontjából nemcsak az utóbbi művet, de egész műsorukat.

A közönség hatás elismeréssel fogadta a bemutatásokat s az egyes szonáták befejezésekor hosszan és lelkes ünnepelte az előadókat.

## MESTERBÉRLÉTEK HIREK

November—december—Januári programm:  
III. bérlét hangverseny november 28-án este 8 órakor: Csajkovszki, es. Műsor: VI. (patetikus) szimfonia, D-dúr heggedűverseny, 1812. Ünnepi nyitány. A MÁV Filharmonikus Zene. kart vezényli Pongrácz Zoltán, Közre-

## CSOKONAI SZÍNHÁZ

Minden este fél 8 órakor  
vasárnap du. fél 4 órakor

**Doktor úr**  
vidám operett  
3 felvonásban

működik: Sirio Piovesan heggedűművész.

IV. bérléti hangverseny december 19-én este 8 órakor: Filharmonia 25. éves jubileumi estje. Műsor: Liszt: Esz-dúr zongoraverseny, Beethoven IX. szimfonia, Közreműködik: Hornádi Lajos zongoraművész, Farkas Ilona, Máthé Jolán, Szabó Miklós, Rissai Pál operatársak. A MÁV Filharmonikus zenekart vezényli Pongrácz Zoltán.

V. bérléti hangverseny január 23-án este 8 órakor: Ungár Imre önálló zongoraestje. Műsorán Beethoven és Chopin művek.

A Mesterbérlet jegyirodái: Idegenforgalmi Hivatal, Városháza I. em. 38. Telefon: 233, Kossuth Kolégium Nagyerdei krt. 74. Telefon: 209. Kovács-utca, Kossuth u. 15. onkabar. letekkel és napjegyekkel egyaránt, rendelkezésre állanak. Kérjük bér-

## Megingott a francia kormány

Ujabb erőszakos intézkedések a sztrájkolók ellen

Még a francia kormánytöbbségben is erős ellenzéké támadt Marie igazságügyminiszter kivételes törvényhozási tervének, pedig Moch belügyminiszter mindent elkövetett, hogy előkészítse a talajt. Queille miniszterelnök minden parlamenti rutinjára szükségére lesz, hogy meggátolja a kormány többségének széthullását, Queille pénteken este veti fel a bizalmi kérdést, de szavazásra csak másnap kerül sor. A francia kormány, ha leküzdí ezt az akadályt, azonnal két újabb nehézséggel találkozik: az ár- és bérkérdés kiéleződésével valamint a Ruhr kérdés parlamenti bonyodalmaival. A Ruhr-kérdés vitáját kedden kezdi el a nemzet-

## Horia Sima Párisban tevékenykedik

A bukaresti sajtó és szavakkal ítéli el a jobboldali francia kormány magatartását és rámutat arra, hogy míg Franciaországban üldözik a népi demokráciák kiküldötjeit és letartóztatják az ott élő román diákokat, addig a menekült fasisztáknak Moch menedéket nyújt. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy Horia Sima, a volt román vasgárda vezetője szabadon tevékenykedik a francia fővárosban. (MTI)

## Módosították az aranyrengyuleket

A h vatalos lap ismerteti a pénzügyminiszter legújabb rendeletét, mely szerint a havi forgalmi napló és készletjelentési könyv vezetésére kötelezett iparosok és kereskedők december 1-től kezdve az át- vagy feldolgozásra vonatkozó aranyrengyulek kivételével minden olyan aranyrengyület, amelyet a Budapesti Nemesfém és Drágakő Csarnokon kívül egymással kötnek, kötelesek a havi forgalmi naplóba történő bevezetésén felül a Csarnoknak bejelenteni. Kötelesek ezenkívül bejelenteni, hogyha magánfeleknek 30 gramm súlyt meghaladó aranytárgyat adnak el.

## Erdei facsemeték ingyen és féláron

Az állam 1949 tavaszán az erdősítéshoz szükséges nagymennyiségű erdei facsemetét, dugványt, illetve anyagot szolgáltat ki az Állami Erdőgazdálkodási Üzem kezelésében lévő csemetekertekből. Az igénylést az UFOSZ, FÉKOSZ vagy EPOSZ népi szervezetein keresztül legkésőbb november 27-ig kell benyújtani. Díjmentesen adnak csemetéket az alföldi területet fásításához, szőlőfogyó pásták létesítéséhez, anyák fásításához, kőves és vízmossós területek erdősítéséhez. Ötvényszázelékos kedvezményrel juttatnak facsemetéket: közönségi utak és közterületek, valamint iskolák fásításához.

## Népbirósági ítéletek

A budapesti népbiróság pénteken hirdetett ítéletet Milakovics János volt főhadnagy, volt kassai pötkeretparancsnok háborús bűnügyében. Milakovics osztotta be a menetszázadokba a munkaszolgálatosokat és ezt a legnagyobb embertelenséggel végezte, súlyos betegeket, még elmebetegeket is küldött ki a harcra. Kb. 20.000 munkaszolgálatost küldött ki, ezek

## Mozgósínházak mai műsora:

### APOLLO

Vasárnap bezárolag!  
A torredalom törtélmének hűsi épsza  
Cserkaszov, Gelovanni (főszerelője):

### A puskás ember

### METEOR

Vasárnap bezárolag!  
Barát vagy ellenség? Hős vagy áruló?  
Dimitér és Silberg (főszerelője):

### Győzelmes visszatérés

### VIGSZÍNHÁZ

Vasárnap bezárolag!  
Egyetlen angli német partraszállás  
hiteles története:

### 48 óra

Elizabeth Allan, Leslie Banks  
Főit: nézőterek!  
Előadások: Apollo és Vigszínház  
moziban: 4, 6, 8 órakor!  
Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

lőinket, hogy bérleteket legkésőbb november 25-ig újítsák meg.

## Megingott a francia kormány

Ujabb erőszakos intézkedések a sztrájkolók ellen

Még a francia kormánytöbbségben is erős ellenzéké támadt Marie igazságügyminiszter kivételes törvényhozási tervének, pedig Moch belügyminiszter mindent elkövetett, hogy előkészítse a talajt. Queille miniszterelnök minden parlamenti rutinjára szükségére lesz, hogy meggátolja a kormány többségének széthullását, Queille pénteken este veti fel a bizalmi kérdést, de szavazásra csak másnap kerül sor. A francia kormány, ha leküzdí ezt az akadályt, azonnal két újabb nehézséggel találkozik: az ár- és bérkérdés kiéleződésével valamint a Ruhr kérdés parlamenti bonyodalmaival. A Ruhr-kérdés vitáját kedden kezdi el a nemzet-

## nek legnagyobb része elpusztult.

A népbiróság Milakovicsot életfogytiglan tartó kényszermunkára és vagyonelkobzásra ítélte.

A miskolci népbiróság József Ferenc volt főhadnagyot halálra ítélt, mert mint egy munkásszárad parancsnoka, beteg embereket kivitetett a hóra, ahol azok valamennyien elpusztultak. Ezenkívül a soproni téglagyárban a munkaszolgálatosokra lövöldözött géppisztolyával. Az ítélet nem jogerős.

## Ködbe veszett a légi hid

Berlin, Pénteken délután az erős ködképződés miatt ismét oszadt mondott a légi hid. Két repülőeret dűben lezártak, a harmadikat egész nap még sem nyitották.

## Az MNDSz kongresszus első vendégei

Péntek délután Párisból Budapestre érkezett Fernand Guyot, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség titkárságának tagja, a budapesti nemzetközi nőkongresszus előkészítésére. Vele együtt érkezett meg Simona Bertrand, a Nemzetközi Nőszövetség gyarmati bizottságának elnöke és Thai-Thi-Lien, a világkongresszuson résztvevő vietnami nőküldöttség vezetője. A Keleti pályaudvaron az MNDSz vezetősége ünnepélyesen fogadta őket.

## Rövid táviratok

Izrael kassósága a novemberi népszámlálás szerint: 782.000, ebből 713.000 zsidó.

Spaak belga miniszterelnök beadta az egész kormány lemondását.

A Független Kiszgaza Párt pécsváradai járási szervezete ünnepélyesen felavatta pécsvárad székházát.

A gyulai rendőrség elfogta Bakos Zoltán volt őrnagyot, aki mint a gyulai határvadász század parancsnoka, egyik irányítója volt a délvidéki verengésnek.

A magyar kulturális küldöttség szombaton reggel indul Lengyelországba.

Az angol alsóházban Callacher kommunista képviselő élesen tiltakozott az ellen, hogy a kormány 300 millió fontot szándékozik az asóipari részvényajánlásoknak kártalanításért utalni.

A bajrországi Landberg börtönében 15 néai háborús bűnös felakasztottak.

## A megyei munkanélküliség leküzdéséért

Előrehozta a jövővi utépítési munkálatokat

Tegnap a vármegyeházán fontos érdekelten vitatták meg a megyei vezető és a terfvivatal, valamint az építés- és közmunkaügyi minisztérium kiküldöttjei a hajdúmegyei munkanélküliség megszüntetésének kérdését. Az értekezlet eredményeként a harmadik tervrevel előirányzott munkák egy részét már december hónapra előrehozta, így a vámospércs-nagykői, a debreceni-martinkai, a püspökladányi-ürmögháti, a kaba-barándi bekötő utak munkálatait kezdik meg, s ezeken a vámospércsi, a debreceni, a püspökladányi és a kaba munkanélküliség egy részét foglalkoztatni tudják. Esetleg sikerül előrehozni a hajdúdorog-téglási és a nyirábrány-szentannapuzsai bekötő utak földmunkálatait is.

Az értekezlet során elhatározták, hogy Debrecenben, Hajdúnánáson, Balmazújvárosban háziipari tanfolyamokat tartanak a télen.

A Nádudvar környéki munkanélküliek foglalkoztatására tovább folytatják a víztároló medence építését és egy újabb víztároló létesítését kezdik meg.

Hajdúböszörmény városában 717 ipari és 3500 mezőgazdasági munkanélkülit tartanak nyilván.

A munkanélküli értekezlet határozatai során megindult munkálatok révén igen sok munkanélküli számára teremtenek munkalehetőséget.

## A mezőgazdasági versenyek állása Hajdu megyében

A vármegyei termelési versenybizottsághoz beérkezett legújabb jelentésekből a következők állapíthatók meg.

**Vető-szántási versenyben Földes, Nádudvar és Hajdúszoboszló állnak az első helyeken.** Legtöbb egyéni versenyző van Nádudvaron és Földesen.

**Műtrágya felhasználási versenyben Földes és Hajdúhadház áll első helyen.**

**Az őszi szántási versenyben,** továbbá magtisztítási és csávázási versenyben Nádudvar, Földes és Hajdúszoboszló állnak az élen.

**Kukoricaszár betakarítási versenyben** a községek általában 100 százalékig eleget tettek.

Az összes gazdák nyilvántartási száma Hajdú vármegyében 48.375. Ebből versenyben áll az egyes községekben a gazdáknak Nádudvaron és Földesen 100, Nagyfülpön 93, Nyírmártonfalván 80, Haj-

dúhadházon 79.4, Hajdúszoboszlón 70, Téglyáson 70, Debrecenben 60, Püspökladányban 18, Tiszacsegén 12 százaléka. A többi községek nem küldik rendszeresen a jelentéseket. Ebből az következtethető, hogy a versenyben nem vesznek részt kielégítőképpen. Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, Balmazújváros, Egyek, Hajdúszámon, Józsa, Mikepércs, Nyirábrány, Hajdúszóvá, Kaba és Tetétlen nem küldték be a november 15-i versenyeredményéről szóló jelentéseiket. A vármegyei versenyirodákban pedig ezeknek a beérkezett adatoknak alapján kell jelentést adni az országos termelési versenyirodához.

A vármegyei versenyiroda megállapította az is, hogy a szövetségek nem veszik ki a versenyből úgy a résztvevőket, mint azt a szövetségi mozgalom megkívánja.

## Csodabalszammal kereskedő, olasz módszerű foghúzással kuruzsló ügynököt vett őrizetbe a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Csákvári Berkovits Jenő budapesti lakost, aki a szerdai zsidóvárosban egy komliss tetejére állva fehér orvosi köpenyben nagy tömegtől körülveve szónokolt:

Nincz többé fogtájás! Megváltást hoztam ettől a kínzó betegségtől szenvedő emberiségnek. 5 forintos üveges csodabalszammal a leggyötrőbb fogtájást is pillanat alatt kiállítja. Ha pedig valakinek rossz, odvas foga van, nem kell többé orvoshoz mennie. Bekenem szeremmel és olasz módszerrel pillanat alatt fájdalommentesen veszem ki az innyből a beteg fogat.

A „csodaszor” rendkívül kelendőnek bizonyult. Hízékény emberek kapkodtak el az üvegecskéket. Több „páciens” is akadt, aki kihúzatva fogát öt forintot kellett fizetni minden húzásért.

Felügyelt a csodálatra a rendőrség is és előállították a kuruzslót, akiről hamarosan kiderült, hogy hétszer volt büntetve lopás, sikkasztás, orgazdaság miatt. Két esztendője az addig utazó ügynököt működő Csákvári áttért a jövedelméből „fogmútételekre”. Állítólag olaszoktól tanulta el a két ujjjal való foghúzást, amit természetesen csak erősen lógó, kiesőben levő fogaknál tud alkalmazni. Más nem is vállal, erősebb fogakra a csodaszor ajánlja, amit állítása szerint egy budapesti vegyész-mérnök készített. Debrecenbe két hónappal ezelőtt jött, innen járta a környéket és főként a vásárokon gyűjtött pácienseket. Eljárása rengeteg embert tett ki a vérmérgőzés veszélyének s teljes mértékben kiemerté az egészségrontást. A csodaszorral üzött üzletelése pedig emberek hiszékenységre alapuló közönséges csalás. Megállapította a rendőrség, hogy Csákvárinak Budapest területére számviz árusításra szóló engedélye van, egyébként azonban teljesen jogtalanul jár el. Kihallgatása után átadták az ügyészségnek.

## Több hajdudorogi gazda ellen eljárás indult, mert nem adták be cukorrépa-termésüket

A debreceni gazdasági rendőrség nyomozóbizottsága tartotta a hajdudorogi. A vizsgálatra az adott okot, hogy a selypi cukorgyár feljelentést tett, mert egyes ottani gazdák mintegy 100 vagon cukorrépa-t nem adták át a gyárnak, hanem azt részben állataikkal etették fel, részben a földben hagyták rothadni.

A vizsgálat során a rendőrség megállapította, hogy Barna György hajdudorogi 35 holdas gazdálkodó 240 mázsa cukorrépa helyett csak 124 mázsát adott át a cukorgyárnak, a többi 116 mázsát megtartotta azzal, hogy jószágokkal leleteti. Fia Barna István, akinek 70 mázsa répája termelt, csak 10 mázsát adott be, a többi hasonló céllal megtartotta.

Adom László dorogi lakos 70 mázsából nem egészen 2 mázsát adott be. Bódi Pálné dorogi lakosnak 60 mázsa cukorrépa termelt de megakadályozta, hogy munkásai beszállítsák, kijelentette, inkább megette jószágaitval, mint hogy a cukorgyár rendelkezésére

bocsássa. Kerégyártó Ilés hajdudorogi Zsigmond utca 63. szám alatti gazdálkodó szintén nem volt hajlandó átadni a cukorgyárnak répáját, amíg a rendőrség be nem avatkozott. Bence Antal 40 holdas gazda kilenc vagon cukorrépa-t vermelt el tanyáján állatai számára. Mivel a 3390-1948 kormányrendelet szerint cukorrépa-t pénzügyminiszteri engedély nélkül más célra, mint cukorellállásra felhasználni nem lehet, a rendőrség megindította az eljárást és felhívja azokat, kik még nem adták be cukorrépa-jukat, hogy sűrűsen adják át a gyárnak, mert a gazda-

sági rendőrség állandó ellenőrzésével töri le a visszaéléseket. A mulasztók ellen közigazgatási eljárás indul — ami internálást, vagy rendőri felügyelet alá helyezést von maga után.

## Ideológiai átképzés és szakmai továbbképzés a bírói kar részére

A debreceni igazságügyi szerveknél, ítéltáblán, törvényszéken, járásbírószámon, népbírószámon szombaton nem lesz látogatás, minden erre a napra kitűzött látogatást hivatalból elnapolták. Nem lesz tárgyalás a debreceni törvényszék területén működő járásbírószágonál sem, így Hajdúszoboszlón, Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, Püspökladányban, Derecskén, Berettyóújfaluban sem, a vidéki járásbírók is mind Debrecenben lesznek.

Az igazságügyminiszter rendelkezése szombat-vasárnap kétnapos szakmai továbbképző és ideológiai átképző előadást tartanak Debrecenben, az ítéltábla épületében, amelyen részt vesznek az összes debreceni és környékbeli vidéki bírók, bírósági jegyzők, ügyészek. Körülbelül 130 érdeklő igazságügyi alkalmazott vesz részt az előadásokon, amely szombat délelőtt kezdődik, szombat délután és vasárnap is tart. Az előadó a kétnapos konferencián dr. Bajor László igazságügyi miniszteri osztályfőnök, a minisztérium IV. osztályának vezetője. A szakmai továbbképző és ideológiai átképző összejövetelen az előadást vita követi.

Ez lesz az első ilyen előadás, amely az ország más részén, majd Debrecenben újabb követ. Szombaton a résztvevők közösen, egyúttal vacsoráznak, vasárnap együtt ebédelnek.

A kétnapos előadást a debreceni törvényszék rendezi dr. Póstyányi Márton elnök irányítása mellett. Az előadások nem nyilvánosak.

## Internálások kijárási és a közre káros tevékenység miatt

A debreceni rendőrség közigazgatási osztálya internálta Berger Hermann magánzó, Burgundia utca 1. szám alatti lakost, aki kijárási köztartozást vállalt, felelősen megígérte, hogy ügyes-bajos ügyeit a hatóságoknál elintézi és ezért súlyos ezeket vett fel tőle. Közre káros tevékenység miatt jártak el vele szemben közigazgatási úton.

Ugyancsak internálták a gazdasági életre káros tevékenység miatt Ferenc Károly püspökladányi hentes- és mészáros, aki zugvásárokat végzett és Bergerrel állt összeköttetésben, Waldmann Gyula püspökladányi hentes és mészáros pedig rendőri felügyelet alá helyezték.

## Leitatták és 100 forintért megvették minden rajta lévő ruháját

Pinkóczy László nyíregyházi lakos feljelentést tett a rendőrségen Tóth Kálmán Bajcsy-Zsilinszky utca 70. szám alatti akos rendőri felügyelet alatt álló egyén ellen, aki elcsalta nyik kocsma-ba, ott leitatta, majd belekarolva lakására vonzolta az erősen ittas embert. Itt aláíratott vele egy szerződést, hogy minden rajta lévő ruhát, ami mintegy 3000 forint értékű volt, 100 forintért eladta neki. Tóth át is adta a száz forintot Pinkóczy-nak, majd vendégét szabályszerűen levetkőztette. Kabátjától harisnyáig mindent leszedt róla és egy rongyos ruhát ráadva útnak eresztette. Pinkóczy, mikor kijáratott, belátta, hogy rossz üzletet csinált és a rendőrségre ment panaszt tenni. A rendőrség Tóthot előállította és közigazgatási úton vonja felelősségre.

Sakk. Felkérjük a DDSE sakkosztályt, hogy vasárnap, 21-én fél 9 órára a Csapó u. 58. szám alatti helyiségünkben jelenjenek meg.

**CARMENCIT hajfesték új ára 7-50 és 6-50, Jolly hajkrém korpá és hajhullás ellen hatásos batásu 7-50 Rum, illó, pálinka esszenciák 1-20-1-50 Ft. Kosmetikai cikkek új lezártított áron**  
**Héty** illatszerek, Magyar-átjáró **Piac 40.**

## H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉPITEDI!

## Száz évvel ezelőtt 1848 november 20-án

a magyar közvélemény nagy elismeréssel beszél Perczel Mór tábornok muraközi győzelméről. Perczel bátor támadása következtében ugyanis Letenynél a szerbhorvát sereg visszamenekült Varrasd felé. Ezen a napon történt, hogy magyar földre ért egy magyar gyalogos az olasz harcstérrel. Sándor Ferenc volt a katona neve, aki Milánó környékéről indult hazatérni és Zágrábba kísérték őket. Sándor útközben megszókták és csónakon átkelt a Mura vizén, majd jelentkezett Perczel tábornoknál, aki Sándor Ferencet a szabolsi zászlóalj honvédei közé osztotta be.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet. Többfelé köd, egyes helyeken kisebb eső vagy ködszitalás lehetséges. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Megváltó” Vöröshadsereg útja 18. „Csokona” Mester u. 43. „Hungaria” Szoboszlói út 4/f. sz.

RÁDIÓMUSOR. Szombat. Bpest 1. 6.30: Palurádió. 7.20: Zene. 8: A házasság és a családi kötelékek kialakulása, és változásai. 8.15: Hanglemek. 9: Zongora- és énekszámok. Du. 12.15: Öngyógyzene. 1: Elbeszélés. 1.15: Asztali muzsika. 2.15: Jelzötüz. Eseményjáték. 3: Táncczene. 3.30: Az ifjúság hangja. 4: Beszúletes megaládó. 4.15: Az Úttörők műsora. 5.10: Szovjet napok, szovjet emberek. 5.20: Verssel, dallal és szerszámmal. 6.10: Irodalmi előadások. 7: A kártyajáték zenéje és költészet. 7.45: A falu hang. 8.55: Vidám zenés hévívege. 9: Hangos heti híradó. — Bpest II. Du. 5: Jazz. 6: Kamarazene. 6.15: Hanglemek. 7: Színes szöttek. 8: Szív kúrdi szívnek szívesen. 8.30: A rádió szabadegeteme. 9.15: A Filharmoniai Zenekar 95 éves. 9.40: Táncczene.

Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó dr. Ferenczy K., 10 ó Szenes L. Kis-templom 9 ó Kiss F., 11 ó Török T., 5 ó Evangélikáció. Kossuth u. templom 10 ó Harsányi P., 4 ó Birinyi J. Károlyi G.-téri templom 9 ó Berényi J., 6 ó Evangélikáció. Ispóty 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Szendrey S., 5 ó Szendrey S. Szabadságtelepi templom 10 ó Sipos K., 4 ó Molnár Gy. Csapókeri templom 10 ó dr. Dancsházy S., 4 ó Mikó M. Kerekeslepi templom 10 ó Duscza F., 3 ó Duscza F. Egyetemi templom 11 ó dr. Czeglédy S. Augusztai szanatórium egygyed 10 ó Gacsályi G. Kórház és Klinikák Pógyor I. és Gacsályi G. Rákosi telep 9 ó Pál A. Nyulási isk. 10 ó dr. Kálmár L. Téglyáskert 10 ó Zsirus I. Fogház 10 ó Magyar B. Wolaffka telep 3 ó Kocsis A. Széchenyi kert 9 ó D. dr. Révész I. ONCSA telep 3 ó Pető L. Szoboszlói út 3 ó Zsirus I. Menhely fél 11 ó Kiss S. — Tanyai istentiszteletek: Páltag 9 ó, Dombos-tanya 2 ó Szabó E. Fancsika 10 ó Erdel K. Szepes I. iskola 11 ó Kálmán I. Pac 10 ó Kovács J. Ujléai úti isk. 2 ó Molnár Gy. Szikgát 9 ó. Kö-szélység 11 ó dr. Rápoly Á. Szac-tán 11 ó, Nagycserén 2 ó Ármós Zs. Diószegi út 2 ó Tóth F. Ondód I. Kádár dűlő 11 ó Nagy S. — Ifjúsági istentiszteletek: Nagy-templom ima:erme 9 ó dr. Ferenczy K. Kossuth u. fél 9 ó Barabás M. Kálmán tér 5. sz. 4 ó ifjúsági evangélikáció. — Gyermekestentiszteletek: Ispóty 9 ó dr. Farkas P. Téglyáskert fél 10 ó Zsirus I. Egyetemi templom fél 9 ó Gacsályi G. Csapókeri 9 ó dr. Bárdy F. Széchenyi kert 10 ó Koncz. Homokkerti fél 9 ó Kovács J. Nagy-templom 9 ó Szenes. Károlyi G.-téri templom fél 11 ó Pető L.

A baptista gyülekezet (Szap-panos u. 23.) istentisztelet. Vasárnap 9 ó imaálta; 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola. bibliaóra, d. u. 5 ó istentisztelet. utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán fél 6 órákor bibliaóra. Pénteken fél 6 órákor imaálta.

Szentmisék sorrendje vasárnap a Szent Anna főplébánia templomban. Kiamisok egygyed 7. 7. 8. 9. fél 12 és fél 1 órákor. Tíz órákor a nagymisét dr. Kompasz Árpád tb. kanonok mondja. mise közben a szentmisét Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órákor litánia. Ezenkívül a helyorségi kórházban, Tó-cóskertben, Kerekeslepen, Homokkerten, Szegényházban, Omacsa-telepen, fogházban, Mikepércsen, Ebesen és délután 3 órákor Szepes I. lesznek szentmisék.

Uj egyetemi magántanár. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Szele Tibor egyetemi tanársegédnek a debreceni tudományegyetem bölcsészeti karán „algebra és kombinatorika” című tárgykörből egyetemi m. tanárrá történt kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és őt ebben a minőségben megerősítette.

Nevelők előléptetése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter László Géza tanfőnökök-poz-intézet-i igazgatóját a 12. fizetési fokozatba, dr. Kálmár Lajosné Yulow Katalin és dr. Ádám Lászlóné Révész Gabriella tanfőnökök-poz-intézet-i tanárnőket a 8. fizetési fokozatba, Gergely Ilona tanfőnökök-poz-intézet-i gyakorlatiskolai tanfőnököt a 10. fizetési fokozatba nevezték ki. Bihary Gábor tanfőnökök-poz-intézet-i altisztelet a XI. fizetési osztályba nevezték ki.

Prodékáni jóváhagyás. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Szontagh Vilmos egyetemi nyilvános rendes tanárnak a debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi karának prodékáni tisztségéről történt lemondását tudomásul vette s Kausser Lípót egyet. r. tanárnak az így megüresedett tisztségre történt megválasztását jóváhagyta.

Egyetemi hallgatók és nevelőképző főiskolások, akik szüleiktől távol élnek, vagy egyáltalán nincs otthonuk és a szülői ház családi környezetét nélkülözik és karácsonykor Debrecenben lesznek, jelentkezzenek f. hó 21-én délelőtt a 11 órási istentisztelet után az egyetemi templomban a nagyerdő-egyetemi egyházközség szervezésével megbizott lelkeséssel.

Reggelit reggelit nyújtó olcsó kizsoltgálást Zónák egész nap. Az Arany Bika étterem és kávéház.

Ha jelölget vagy ponterlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyere-ményt, mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.

Kasszafurók elloptak 4000 forint értékű aranyemléket. Antal József Aradi utca 7. sz. lakásába behatolt ismeretlen tettes alkulcs-csal. A betörő kacacs kaszafurással megfúrta a lakásban levő páncélszekrényt és onnan 4000 forint értékben aranygyűrűket, aranyláncot, órást és 1800 forint készpénzt elloptak. A kasszafurók nyomában a rendőrség.

Ellopták a pénztárcáját 180 forinttal egy főtcaji üzlet puldjáról Zavodszki Józsefné budapesti lakos.

Facemete eladással szélhámoskodik egy 30 év körüli, fekete körszakállas ügynök Debrecenben. Hamis nyomtatványokkal megrendeléseket vesz fel és előlegeket vesz át.

Elloptak egy kókuszsütyő-geget a Vöröshadsereg útja 40. sz. épület lépcsőházából. Gönczi András házfelügyelő feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Talált tárgyként beszoigáltattak a rendőrségre pénzt és egy férfi kerékpárját. Igazolt tulajdonosa a rendőrség I. em. 47. sz. szobájában átvetheti.

Streptomycin központ lesz Debrecen. A népjóléti miniszter streptomycin központokat állít fel. Budapestben kívül Debrecen, Szeged, Pécs, Miskolc, Győr lesz ilyen központ. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a rászorultaknak nem kell ezután minden esetben Budapestre utazni, hogy a fontos gyógyszer megcserezék, hanem a vidéki központok révén költséges időmegtakarítást érnek el és ott szerezhetik be a streptomycint.

